

628582

Шифр

ГКРЫТАЯ РЕГИОНАЛЬНАЯ МЕЖВУЗОВСКАЯ ОЛИМПИАДА «ОРМО»
 ТИТУЛЬНЫЙ ЛИСТ
 заключительного этапа

имя	Русский язык											
отчество	Ильинета											
должность	студент											
дата рождения	1	и		0	7		2	0	0	5		
	Число		Месяц			Год						
страна	Россия											
район (пр: Томская обл., Ингриадская область)	Красноярский край											
место обучения (пр: школа, село, город)	город											
место жительства (пр: город, Псков)	Красноярск											
наименование учебного учреждения, в котором Вы обучаетесь в 这个时代	МАОУ СМ №149											

Согласие на обработку моих персональных данных и информирование меня посредством sms и e-mail о результатах и всех дальнейших мероприятиях, связанных с олимпиадой

Личная подпись Алла

Открытая региональная межвузовская олимпиада вузов Томской области (ОРМО)

Общий балл	Дата	Ф.И.О. членов жюри	Подписи членов жюри
52,5	27.03.23	Копык А.В. Малькова А.В.	А-

N¹ 1 группа - мужка-мужика, помыл-помыл, кошкин-кошком, ^{0,5}
ржаветь-ржаветь, перчих-перчих

2 группа - удушённый-удушённый, ракушка-ракушка, ^{0,5}
согнутый-согнутый, частич-частич, апостроф-апостроф, инуцир-инуцир
инг-инг

3 группа - вредно-вредно, будда-будда, ^{0,5} рамур-рамур

N² Ответ: 0, 2, 3

N³ приставочная - рефер, замер, изомер

Суффиксальная - удимер, фермер

Сложение двух корней - дондер, глацмер, удонмер, иномер

Без суффикса - эремер, комер, илумер

N⁴ Отличает суффиксы в слове средство. В составе слов
использован суффикс ы: дить-дыть, тать-тать... В слове
средство корень средст^в ¹

N⁵ слово Air- воздух, воздухими. Изначально был придуман
авродис- первых воздухими транспорта, затем часть Air одосодилась
и стала подвигаться в других словах, связанных с воздухими
транспортом - аэроплан, авродис и тд, появилась отдельная наука
аэродинамика.

Таким же ситуациями со словами авто-само. В словах
автомобиль - сам едет, автомат - сам производит, автодор - сам
ездят они закрепились, а в разговорной лексике
авто стало обозначать машину и выделено отдельным словом

N⁶ Нет, в словах буденец, слизь, слизуль - суффикс ы и окончания ^ы [ы],
а в слове рожачка - суффикс ^ы + окончание [ы], в слове
мольница - суффикс ^ы + ^ы + окончание [ы]

N⁷ 1) Большинство слов обозначают цвет: ромашка, турецкий, коричневый, в то
время как другая группа определяется лишь мягким - середристый, зелёистый,
и это нам указывает суффиксы ^ы и ^ы

2) Гости цветов прилагательное основывается на существительном,



однозначен предлог того или иного цвета: белый - белиновы, салат - салатовы, другим часть слов не имеет исходного существительного.

N 8 Покровщик - тот, кто охраняет Творцу, он не является заключенным.

Узник и обреченный - те, кто находится в заключении.

3

N 9 Незнайка место - слово «не», это может подходить к любой части, в том числе часто употребляемое в словосочетании «не знаю».

I Безумец место - «не», это часто употребляется «я знаю» и может 0,5 употребляться в сочетании «я не знаю», что указывает его популярность, чем «не».

Слова «а», «бог», «б», «да»... - чаще всего используются с существительными, и их в этом смысле нет вообще, значит они наследуют ими по регулирую

N 10 В 6542 году Истинный Птицедраханский был на охоте и там разбилась, умер. И похоронили его в церкви Святого Спаса в Чернигове, которую он сам заложил. Судана она была выше, чем высота человека на нем с поднятыми руками. Этот истинный Птицедраханский был хорошощен, с черными волосами и лицом, имея восхитительные брови, храбр на войне и мудр в мирской, малую скромность, не имел никаких привычек, питья и еды.

N 11 Отмакание драко - когда кто-либо отмакает драка, где суть совершилась над ним;

2

Отмакание драко - девушка сама опаздывает, где суть совершается ею.

В одном случае человек сам совершает недобродетель, а в другом - нет.

N 12 20 сентября 1755 г. М.В. Ломоносов написал: «Птица орнагрия, изображенная позади, несравненнее риторической, непривычной истории, сопоставима королевской драгоценностью без титанических». В то же время учёного справедливо и актуально до сих пор.

Грамматика определяет уровень знания человека, его образованности.

Знание родного языка имеет большое значение в определении внутреннего мира человека. И. Пирогов писал о языке: «Я один имею поддержку «опора...», не будь тебе, как не власт в отчаяние при виде всего, что совершишь...». Таким примером автор показывает, что язык делает человека сильнее, помогает справиться с трудностями.



Слова и речь становятся основой развития языка, поэтому без них не возможно совершать новые открытия, совершенствовавшие науку.

В своей речи Михаил Васильевич упоминает сразу несколько сред деятельности общества, из которых связана с языком.

Позже же может существовать без грамматического текста, её будет сложно читать и воспринимать. Там самое с историей, где очень важно достоверная информация и ошибки могут стать причиной утраты фактов,

что influence на всей науке. Присуждение также строится на четко сформулированных текстах, изменения места которых может привести к "сомнительным" решениям, приоткрытым в суде. Одна ошибка в документе может изменить судьбу сразу нескольких человек. Поэтому автор предупреждает нас, что без грамматики другие науки просто перестанут существовать, они потеряют свой смысл.

Таким образом, большинство сред деятельности человека связано с речью, обучением правильного говорения и письма. М.В. Ломоносов уверен, что без грамматики развитие общества остановится, поэтому очень важно учить русский язык.

$$5+5+9+8+10=37$$

Министерство науки и высшего образования РФ
Совет ректоров вузов Томской области
Открытая региональная межвузовская олимпиада 2022-2023 гг.
РУССКИЙ ЯЗЫК
10-11 класс
Второй этап
1 вариант

1. Проанализируйте таблицу и заполните ее примерами. Объясните свое решение:

1. <u>Фольга</u> – <u>фольга</u>	2. <u>Кулинария</u> – <u>кулинария</u>	3. <u>Торты</u> – <u>торты</u>
<u>доска</u> – <u>доска</u>		<u>дамы</u> – <u>дамы</u> , <u>марты</u> – <u>марта</u>

Примеры (подчеркнуты ударные гласные): музыка – музыка, углубленный – углублённый, ракушка – ракушка, понял – понял, вредны – вредны, коклюши – коклюши, согнутий – согнутий, ржаветь – ржаветь, счастлив – счастлив, взяла – взяла, апостроф – апостроф, ракурс – ракурс, перчить – перчить, индустрия – индустрия.

10 баллов

2. В мае 1824 г. А. Пушкин писал из Одессы своему лицейскому другу В. Кюхельбекеру: «Читаю Библию, Святой Дух иногда мне по сердцу, но предпочитаю Гете и Шекспира. Ты хочешь знать, что я делаю, – пишу пестрые строфы романтической поэмы и беру уроки чистого афеизма. Здесь англичанин, глухой философ, единственный умный афей, которого я еще встретил».

Сейчас в русском языке есть и другие заимствования с исходным греческим корнем, где писалась буква Θ, θ, которые пришли в нашу культуру через разные языки-посредники. Приведите примеры разной транслитерации (буквенной записи) исходной греческой буквы в современном русском языке.

6 баллов

3. Определите, сколько способов словообразования использовано в приведенных именах существительных. Назовите их и разберите существительные на соответствующие группы.

Размер, зуммер, замер, боожемер, эфемер, фермер, номер, шумер, глазомер, лицемер, угломер, недомер.

10 баллов

4. Русский язык заимствовал церковнославянизмы битва, жатва, жертва, клятва, ловитва, молитва, наства, средствва, яства. Все они образованы суффиксальным способом. Какой суффикс отличается от остальных?

Обоснуйте свою версию.

5 баллов

5. В XIX в. латинское слово OMNIBUS, которое представляет собой форму Д.п. множественного числа от местоимения OMNIS ‘всякий, каждый’, то есть имеет значение ‘всяким, каждым, всем’, стало обозначать городскую многоместную повозку на конной тяге, ходившую по определенному маршруту и расписанию. (Яков Петрович дослужился до седьмого [чиновничьего] класса и поневоле садится уж в первое место в омнибусе. О.И. Сенковский «Потерянная для света повесть» (1834); Кучера сделали даже маленькое возмущение, требуя прибавки 1 франка жалования, и один день в Париже не было ни одного дилижанса, ни одного омнибуса, ни одной публичной кареты. П.В. Анненков. «Записки о французской революции 1848 года» (1848); Презнине огромные и неуклюжие омнибусы, ездившие по Невскому проспекту запряженные четверкой и почти всегда пустые, очень скоро прекратили свое существование, и Петербург опять остался без общественных карет, пока в 1847 году начальнику 1-го кадетского корпуса барону Шлиппенбаху не пришла счастливая мысль возобновить это дело на других совсем основаниях. М.А. Корф «Записки» (1838-1852)).

Постепенно часть этого слова обособилась в качестве самостоятельной морфемы и вошла в слова АВТОБУС, ТРОЛЛЕЙБУС. В некоторых языках процесс пошел еще дальше: теперь в них функционирует слово BUS в значении ‘автобус, маршрутка’.

Какая (какие) еще заимствованная единица (единицы) пытается пройти этот путь в русском и иных языках?

5 баллов